

## 奋斗百年路 启航新征程 / 党旗飘扬在蓝海 /

# 红色力量引领老旧小区靓丽转身

□记者 高阳 通讯员 於晓幸

“以前外面下大雨，屋里下小雨，现在房顶重新修整后，再也不怕漏雨了。”沈家门新街社区居民胡菊梅经常念叨老旧小区改造后的可喜变化。沈家门老旧小区改造后，群众交口称赞：房子不仅好看了，而且更好住了。老旧小区改造备受肯定的背后，街道里一群“红色的身影”功不可没。

### 党员做好群众思想工作

2019年，沈家门街道新街社

区启动了老旧小区改造工作，但在推动过程中遇到了不少阻力，新街社区党委书记顾珊红对此记忆犹新，“我们社区启动改造工作较早，当时遇到了很多问题，说服居民在改造同意书上签字是最大的难题，大家心里都很忐忑，尤其是对于拆除防盗窗有排斥心理，常常出现一户人家不同意签，另外几户也举棋不定的情况。”

家住新街社区的老聂是当时几个主要的“反对派”之一。“以前安装的防盗窗可以晒衣服、晾鞋子，还可以养花草草。”老聂觉得，这一下子要拆了很不

情愿。他经营的花鸟店也成了街坊邻居的小聚点，同时还拉着部分居民一起反对拆除防盗窗，拒绝签字。

“改造初期，像老聂这样持反对意见并有一定号召力的人不止一个。”万事开头难，对这一情况，顾珊红早有思想准备，她觉得老旧小区改造工作是一件民生实事，要深入开展思想工作，群众一定会转变观念，为此她和社区里的严靖婷等党员，分组上门开展工作，耐心细致做通群众思想。

“我们三个人一个工作组挨家做工作，经常会有吃闭门羹的时

候。”严靖婷说，通过不断持续做好思想工作，居民们给予理解和支持。功夫不负有心人，在工作小组的不懈努力下，之前反对的声音逐渐少了。“党员们经常上门倾听我们的顾虑，并讲述老旧小区改造的必要性，以及改造后带来的积极变化，我也转变了思想。”老聂最终在小区改造同意书上签下了自己的名字，并帮助社区一起做工作，主动上门劝说其他居民签约。

在沈家门街道老旧小区改造签约工作中，该社区由党员带头分组攻坚的做法得到了肯定。

下转第2版▶

## 以茶为媒邀四海宾朋相聚普陀共谋发展 第十三届普陀佛茶文化节本月27日开幕

本报讯(记者 陈璐瑶)第十三届中国国际普陀佛茶文化节将于4月27日在东港塘头佛茶园开幕，以茶为媒邀四海宾朋相聚普陀，共叙友情，共谋发展。

据了解，本届佛茶文化节以“茶和世界·共享美好”为主题，开幕式活动将分为茶园区和舞台区两部分。其中，茶园区将通过场景搭建的方式，图文并茂地呈现中国茶文化从神农时期开始萌芽，经唐宋时期的发展，到明清时期真正普及并传向世界各地的演变过程，茶艺师

还将现场展示各朝代的茶文化和泡茶方式。

佛茶文化节开幕式表演将围绕茶文化展开，融合舞蹈、合唱、器乐合奏、茶道表演、杂技、诗朗诵等多种形式，将为现场观众带来一场茶文化的视觉盛宴。据了解，佛茶文化节开幕式将通过掌上普陀APP、“嗨普陀”抖音号、“中国舟山普陀”微信视频号等平台进行网络直播。开幕式后，还将举行普陀招商推介暨项目签约会和全市茶产业论坛，推进交流与合作。

## 党建E体机蚂蚁岛上线

### 帮助党员及时了解国家大事，学习最新理论

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 竺含丽)“在迎接中国共产党百年华诞之际，让我们重温习近平总书记关于对党忠诚的重要论述，学习先进典型，学习先进榜样，从中汲取不忘初心、牢记使命的信念和力量……”日前，蚂蚁岛管委党员们通过党建E体机开展“学先进典型 做合格党员”主题党日活

动。这台机器展示了最新的党建资讯以及优质的党建理论文章等，还配备了丰富的视频、音频课程，可以帮助党员及时了解国家大事，学习最新理论，进一步增强党组织的凝聚力和向心力。”蚂蚁岛管委会相关负责人说。据了解，党建E体机共包含党务风采、组织学习、党日专题、热点推荐、学习要闻等八个模块以及学习党规党章、浏览党建要闻等功能。

## 融合500余项便民政务事项，通过人证核验人脸识别，实现一台机器一次办结 智慧政务把“窗口”搬到村头

### 数字化在普陀

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 施海平)“现在，我们在村里就可以预约挂号市里的公立医院门诊，还能查相应科室的医生排班情况。”近日，六横镇滚龙岙村村民李阿姨在该村便民服务站里的智慧政务工作台自行完成了预约挂号

的相关操作，全程只花了1分钟。今年2月以来，六横镇为35个村(社区)和4家船舶企业配置了该设备。截至目前，智慧政务工作台已办理了980余件业务，让办事群众尝到了融合大数据等技术而构建的互联网+智慧政务服务所带来的甜头。

“这台设备目前可以进行市民卡信息查询充值、交通违法查询、医院预约挂号、医院检查检验单查询打印等事项。”六横综合服务中心工作人员说，该设备全天候工作

“不打烊”，群众可随时自助使用。

据介绍，智慧政务工作台依托“舟到办”系统，融合多个部门的64项便民事项、452项政务事项，通过人证核验、人脸识别两项科技，实现一台机器一次办结，大大减少了基层代跑量。代办员+大厅窗口+智慧政务工作台的“人机联动”组合模式，有效推进了综合窗口向村(社区)前移，提升了基层政务服务协同办理能力。

“视频办”也是该工作台的一大亮点。在业务办理中，村民如在

便民服务站不会填写有关单位的表格时，还可依托智慧政务工作台中的远程视频综合申办系统，向相关工作人员发起电话与视频咨询，通过高拍仪进行材料共享，电子材料可进行远程标注共享。此外，智慧政务工作台还开发了方言、中英双语等个性化服务引导功能。

据了解，下一步六横综合服务中心将加强“东海渔嫂”代办员智能导办培训，更好指导群众进行业务办理，同时，持续补充和提升基础政务服务功能，开设特色业务。

## 快闪活动 宣导文明

昨天上午，“文明实践行动暨文明餐饮”快闪活动在东港凯虹广场举行，以诗朗诵、舞蹈等形式现场宣导文明就餐。活动由区精神文明建设指导中心主办，区融媒体中心承办。(记者 罗沛文)



## 普陀城区防洪排涝项目开工率超90%

### 今年15个项目陆续上马，计划投资近1.76亿元

有机更新持续夯实底气。

西河泵站新建部分位于沈家门滨港路沿海一侧。目前，施工已进入桩基工程前期准备阶段。据了解，西河泵站新建部分总体呈长方形，总建筑面积103平方米，建筑层高7.1米，设计排放量为3万立方米/小时，分为悬挑海面的公共观景平台及平台下排水泵房两部分，充分兼顾实用性和美观性。

“这也是出于对沈家门渔港小镇总体风貌的考量。”该项目相关负责人廖承誉说，沈家门滨港路沿

线亮化及立面提升改造工程稳步推进，尤其是滨港路一带出落得愈加清丽动人。“通过这个项目，我们把泵站‘藏’起来，同时给周边居民及游客打造一个休闲观景平台，让泵站也成为城市生活的一部分。”

该工程还将在西河上游扩建河道70米，新建配电房及配套设施等，全部工程预计今年底完工。另外，东河强排泵站工程也于近日开工，建成后排水量为2万立方米/小时。“沈家门老城区实现雨污分流后，雨水将通过西

河泵站和东河泵站排入大海，我们设计施工时也充分考虑到未来排放需求。”廖承誉说。据了解，我区从去年开始启动了城区防洪排涝能力提升三年行动，持续加强闸站外排能力和内河疏通工程建设、城市排水管网建设、上游调蓄分洪工程建设、城区防汛应急能力建设等。今年，15个防洪排涝项目陆续上马，总计划投资近1.76亿元。目前，晨晖街排水管道改造、长地升山塘泄洪渠工程已完工，其余项目正加紧推进。

## 以纲为要 擘画蓝图

□周言

### 日月谈

《舟山市普陀区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》日前正式印发实施。《纲要》明确了今后五年普陀发展的目标与任务，是未来五年和十五年普陀建设与发展的行动纲领。

四大板块、十三个章节，翻开这份规划纲要，一幅未来五年的普陀发展蓝图呈现在眼前。未来五年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程，“十四五”时期，意味着新发展阶段的开启。站在“两个一百年”的历史交汇点上，将“十四五”规划与2035年远景目标统筹考虑具有深远意义。

纲张才能目举。这份纲要始终凸显了高质量发展的主题，新发展阶段、新发展理念、新发展逻辑的主线贯穿全文。《纲要》提出的强化“自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅”发展定位，实现普陀海洋经济、扩大开放、城市品质、社会治

理、人民幸福五大方面走在前列，全力打造新阶段“三区一基地”标志性成果，构建了普陀未来五年和十五年的新发展格局，明确了幸福普陀现代化建设的现实路径。

五年规划，既是“国事”，也是“家事”。通观《纲要》，无论是指标的设定还是城乡发展，无论是生态文明还是构筑文化高地，从搭建现代化基础设施体系、推进均等化公共服务供给，实施精细化县域社会治理……都以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，着眼于人的全面发展和改善民生福祉，深刻体现了以人为本的理念。

一部着眼未来五年乃至十五年发展的长期规划，如何确保落地实施？关键在于健全规划实施机制，做到责任分解有方案、工作推进有抓手、实施带动有项目、执行绩效有评估。

踏上新征程，迈出新步伐。只要我们锚定目标、接续奋斗，就必将宏伟蓝图变成现实图景。

### 导读

#### 02 综合新闻

### 我区多举措推进青少年儿童近视防控工作 让孩子们拥有明亮的眼睛



### 文明用餐 使用公筷